
DAS PROBLEM – CHERRY 
 
Unter dem Schwarzwald in circa fünfhundert 
Metern Tiefe wurde ein neuartiger Rohstoff 
gefunden. Er ist rot, in sehr großen Mengen 
vorhanden und heißt CHERRY, nach dem 
bekanntesten Export des Schwarzwaldes 
(neben der Kuckucksuhr): der Schwarzwälder 
Kirschtorte. 
 
CHERRY ist ideal für Technologien und 
Innovationen, die für die ökologischen 
Transformation der Wirtschaft benötigt 
werden, und kann bisherige Rohstoffe wie 
Seltene Erden, Lithium etc. ersetzen. 
Es stellen sich viele Fragen…  
 
• Soll Cherry überhaupt abgebaut werden? 
• Wer soll Abbaurechte für Cherry erhalten? 
• Wem kommen die Gewinne zugute? 
• …  

 
Lieber Zukunftsrat, wie soll mit CHERRY 
verfahren werden? 


